

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



LAS INUNDACIONES EN CÓRDOBA

Arriba: En el harrio del Marrubial y a causa del desbordamiento del Arroyo de las Piedras, quedó inundado el cuartel de la guardia rural.—Abajo: La carretera de Cádiz a Madrid, y en el sitio del cruce de la carretera nueva, fué cortada por las aguas.

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
Empresa Guerrero.—Teléfono 2700

Hoy Jueves 20 de Febrero.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—SPENCER TRACY, PAT PATERSON y JHON BOLES, famosísimas artistas en la superproducción "Fox", en español, titulada HOLLYWOOD CONQUISTADO. Una película de interesante argumento, con números de revista de gran fastuosidad.

Butaca, 1'50 Ptas. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.

TEMPORADA DE CARNAVAL.—Compañía de Comedias del Circuito Teatral, "Empresas Reunidas".—Primera actriz, PEPITA MELIA; primer actor y director, FERNANDO FERNANDEZ DE CORDOBA; otra primera actriz, CAROLA FERNAN-GOMEZ; Otro primer actor, MANUEL F. DE LA SOMERA.—Breve actuación.—Importantes estrenos.—Debut: Pasado mañana Sábado, con el estreno de la preciosa comedia en tres actos, original de los señores Torrado y Navarro (autores de "La Papirosa"), titulada LA MUJER QUE SE VENDIO. Más de doscientas representaciones en el Teatro Victoria, de Madrid.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750—2691

Hoy Jueves 20 de Febrero de 1933.—A las seis y media tarde y diez y media noche: Últimas y definitivas proyecciones de la superproducción "Universal", hablada en español, titulada EL CUERVO, formidable interpretación de Boris Karloff, Bela Lugosi (Drácula), Irene Ware, Lester Matthews, Inez Courtney.—Butaca, 1'50. Grada, 0'30.

Nota: Si padece del corazón o alguna enfermedad nerviosa, absténganse de ver esta película.—El domingo, a las cuatro, estreno de la película americana sonora, por Ken Maynard, TIERRA DE PROMISION.

TEMPORADA DE CARNAVAL.—Gran Compañía de Comedias LORETO PRADO-ENRIQUE CHICOTE (titular del Teatro Cómico de Madrid). Debut el sábado 22 con el estreno de la comedia en tres actos "LOS PELLIZCOS". Vean listas.

CINE ALKAZAR

EMPRESA E. LOPEZ DEL TORO
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2893

TRES SECCIONES, TRES: Hoy Jueves, a las 6'30, 8'30 y 10'30: La revista de actualidades Paramount, OJOS Y OIDOS DEL MUNDO. La superproducción Paramount, PALACIO FLOTANTE, hablada en español, por GEORGE BRENT y ZITA TOHAN. Exito extraordinario.

Precios para las 6'30 y 10'30: Butaca, 0'60. Niños, 0'30.—Precio para las ocho y media: Butaca, 0'40. Niños, 0'20.

Mañana Viernes: DON ENREDOS.

Cine Góngora

Empresa RAMOS Hnos

Teléfono 2165

HOY JUEVES, a las seis y media y diez y media.

LA NOVIA ALEGRE

¿Una película de gansters? No; una sátira cómico-dramática que pone en solfa la ferocidad de los gansters.

Sábado 22, debut de la Gran Compañía de Comedias IRENE BARROSO, primer actor FRANCISCO LINARES RIVAS.

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO

Representante A. Obrero

JOSÉ ZORRILLA, 3

¿Quiere ver una buena artista en el Cabaret La Concha? ¿Desea admirar una cosa extraordinaria en el Cabaret La Concha? Esta se llama IDEAL PASTORA, artista salvaje.

Todos los días Sección Vermut de 7 a 9, actuando todos los artistas. Jueves, Sábados, Domingos y días festivos y sus vísperas.

Grandes Bailes de Máscaras

AVISO

De mucho interés para los propietarios de camiones

Se recuerda a los propietarios de camiones, tanto a los destinados al servicio particular como al servicio público, que por la Superioridad se han reiterado las órdenes para que no puedan ir en dichos vehículos los obreros dedicados a la carga y descarga de las mercancías, mientras sus dueños no estén provistos de la autorización correspondiente, evitándose, con ello, las denuncias y pago de multas que señala el Código de la Circulación.

Igualmente se advierte a los propietarios de camiones que tengan necesidad de transportar a los obreros de sus fincas, para los trabajos agrícolas, que tienen que solicitar el permiso especial.

Tanto unas como otras autorizaciones, tienen solamente de gastos, con arreglo a las nuevas disposiciones vigentes, TRES PESETAS CINCUENTA CENTIMOS.

Informes, en las oficinas de "Córdoba Automovilista", Morería, 14.—El Director, Francisco Quesada.

Caretas, Confetti, Serpentinas y artículos de Carnaval. CASA POZO

Reloj, 1.

Teléfono 2858.

Liquidación rápida

de infinidad de tejidos casi regalados, géneros blancos, lanas, sedas, trajes para caballero, retales de todas clases y muchos más géneros a cualquier precio.

ALMACENES DE TEJIDOS HIERRO ARAGÓN y PAÑERÍAS INGLESAS
(frente al Ayuntamiento)

Longines Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERÍA

Precios baratísimos al contado y a plazos.

RELOJERÍA ROYAL
Acera de "La Campana"

MOMENTO POLITICO**¿EL ORDEN, BUSCA EL DESORDEN?**

Las informaciones de la madrugada, nos dieron ocasión de conocer el rumor circulado sobre posibles actitudes ante el resultado electoral. Nuestro comentario, a la misma hora de recibir la noticia, quedó expresado categóricamente, y una vez más, en las columnas de LA VOZ. Somos partidarios—ya lo hemos dicho y repetido con insistencia—del más profundo respeto ante las decisiones populares. Entendemos que ello es lo democrático y constitucional; lo que no tiene razón alguna de ser alterado en una República como la española.

Pero queremos acentuar esto, afirmando que de nadie puede partir la invitación al desorden, con menos motivo, que de aquellas instituciones encargadas de velar por el Estado, representación del orden en la Patria. No somos partidarios—jamás lo hemos sido—de la ingerencia del Ejército en la política del país. El hecho producido por la dictadura militar, trae ya, un precedente lamentable. El ejército es algo que debe estar al margen, absolutamente al margen de las intromisiones en el terreno político. Su misión está bien definida, y ella debe ser un cerco infranqueable a todo propósito de yerro, y a toda pasión partidista.

El juego de los partidos políticos, en la contienda electoral, ha dado lugar a una victoria de izquierdas. Aceptémosla igual que si el sufragio, se hubiera producido en forma contraria. En un buen sentido de la lógica, nadie puede negarse a aceptar los designios de las urnas. Se ha jugado, se ha perdido o se ha ganado. El poder es el triunfo. Pues el poder para los victoriosos.

Pura doctrina democrática. Pura realidad efectiva. En el juego político, no pueden intervenir factores extraños. No deben intervenir, no puede permitir nadie que intervengan. Las instituciones armadas, están a la orden del Poder constituido. El poder lo otorga el pueblo, estableciendo la supremacía mayoritaria. ¿Se quiere respetar la Constitución? Ese es el camino de la pacificación espiritual. ¿Se quiere vulnerarla? Ese es el rumbo hacia la agitación y la violencia.

Que no se dé el caso de que el orden busque el desorden, arrastrado por una extraña paradoja. Que la lección perenne de la Historia, actúe en los espíritus y los ilumine. Que no se ofusque la inteligencia pensando en posiciones absurdas. El camino a seguir, está recto y firme ante la mirada de los españoles. Es innecesario buscar atajos que envuelvan el peligro del precipicio, el riesgo inútil de despeñarse y caer.

Habiendo sido declarado el Estado de Alarma, se ha establecido la censura para la prensa. Este número de LA VOZ ha sido sometido a la previa censura gubernativa.

GOBIERNO CIVIL**El gobernador y los periodistas**

A la hora de costumbre recibió el gobernador civil señor Cladero a los informadores, manifestándoles que en la provincia la normalidad es completa.

Se extrañó de el resultado electoral publicado por "A B C" que concede las minorías a la Oeda por la provincia de Córdoba. La realidad es que los candidatos progresistas llevan seis mil votos sobre los demás compañeros de coalición.

Resultados electorales

Los datos globales facilitados en el Gobierno civil en el día de hoy a los periodistas, sobre las elecciones, del domingo son:

Candidatura de Izquierda, 153.559 votos; candidatura derechista, 108.793 sufragios. Faltan datos de 20 secciones, que no alteran.

Tribunales**Audiencia****SIN JUICIOS**

Por tenerse que verificar las tareas de escrutinio en esta Audiencia no se han hecho señalamientos. Posiblemente no se celebrarán juicios hasta el día dos del entrante Marzo.

INGRESO DE CAUSAS

En la Sección primera de esta Audiencia han ingresado las causas siguientes:

Del Juzgado de Baena: Por hurto, contra Isabel Marante Alcaide.

Del mismo Juzgado: Por falsedad en documento privado, contra Manuel Valeriano Zafra.

Del mismo Juzgado: Por muerte de Juan Lucena Cobo.

También ha ingresado en la Sala segunda la causa por imprudencia, procedente del Juzgado de Aguilár contra Manuel Panadero Navarro, y otra por allanamiento de morada contra Eladio Ranchal Llergo.

EN LA DIPUTACION

REUNION DE LA COMISION GESTORA

Bajo la presidencia de don Diego Molina Rueda, se celebró hoy a la hora de costumbre la reunión de la Comisión Gestora provincial para celebrar sesión ordinaria.

Asistieron los gestores señores Soldevilla, Fernández Vergara, Bueno Roldán, Vega Lcal, Luque y Luque, Berlanga y Alférez. En los sillones visbamos también el peluquín del señor Pérez Guerrero.

De secretario actúa el de la Corporación don Filiberto López y López.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se adoptaron entre otros los siguientes acuerdos:

Oficio del señor Director Médico del Hospital Psiquiátrico, haciendo presente la necesidad de ampliar las Dependencias del Establecimiento. A estudio.

Certificación remitida por el Ayuntamiento de Rute, acreditativa de haber aceptado el proyecto del camino vecinal "del kilómetro 111 de la carretera de Montoro a Rute, al 7 de la de Encinas Reales a Priego, por Calvillo y Juan de Vert". Aprobada.

Oficio del señor Ingeniero Director de Vías y Obras, proponiendo la recepción de las obras de reparación del camino "de Palencia a Benamejí". Enterada y conforme.

Idem idem de las de reparación de los caminos "del kilómetro 100 de la carretera de Montoro a Rute al Cerrillo de la Cañada al de la carretera de Encinas Reales a Priego al Poblado de Algar". "Del kilómetro 100 de la carretera de Montoro a Rute al Cerrillo de la Cañada por las Canteras de Béteta", y "de Rute al Cerrillo de la Cañada". Conforme.

Idem idem de las de reparación del camino "del kilómetro 61 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga al Puente sobre el Río Anzar en el camino vecinal de Rute a la carretera de Montoro a Rute por las Salinas". Conforme.

Liquidación de las obras de construcción del camino vecinal "de Doña Mencía a Bélmez". Aprobada.

Petición del Ayuntamiento de Villafranca, para que se le autorice a cercar con alambre de espino artificial y postes de cemento, en una longitud de 100 metros, una parcela de terreno para campo escolar junto al camino vecinal "de la estación de Villafranca a Adamúz por Villafranca". Autorizarlo.

Oficio del señor Ingeniero Director de Vías y Obras, dando cuenta de haber autorizado la plantación de moreras en la carretera que rodea

el pueblo de Cabra, para celebrar la Fiesta del Arbol, a petición del Consejo Local de primera Enseñanza de aquella población. Enterada.

Oficio del ilustrísimo señor Subsecretario de Obras Públicas resolviendo desfavorablemente la petición que se recibió formulada para la inclusión en el plan extraordinario del Estado, de los caminos vecinales "de Alcociga al de Córdoba a Bujalance", "de Añora al kilómetro 99 de la carretera de Villanueva del Duque a Andújar" y "de Montilla a la carretera de Montoro a Rute al kilómetro 60 de la carretera de Montoro a Rute al 73 de la misma". Enterada.

Instancia de don Roque Bernardo Fabrè, solicitando se le devuelva un depósito que constituyó para pago del impuesto provincial sobre licencia de obras para construcción de dos grupos de casas de nueva planta en terreno lindante con el camino vecinal de Obejo. Acceder.

Aprobar de acuerdo con los informes otros asuntos que figuraban en el orden del día.

Fuera de sesión

Aceptando una sugerencia, hecha por nuestro director, desde las columnas de LA VOZ, fué sometida a la consideración de la Comisión Gestora una moción, para concertar una operación de crédito, cuyo importe se destinará a caminos vecinales.

El señor Molina Rueda explicó el alcance de la moción, que fué aprobada.

Se levantó la sesión a las seis de la tarde.

Llame al 1-7-5-0
o
2-6-9-1

encargando sus localidades para admirar la gran Compañía

Loreto Prado ::

Enrique Chicote

Debut, Sábado 22 a las 10 y media en el TEATRO DUQUE DE RIVAS, con el Estreno de la graciosa comedia

Los Pellizcos

Butaca, 4 pesetas, Palcos. 2, Grada, 0,50.

LOS SUCESOS DEL DIA

CASEROS E INQUILINOS

En la Comisaria de Vigilancia ha denunciado Rafaela Olivares Arjona, que su casera Angeles Alvarez la ha hecho objeto de insultos y malos tratos en el domicilio de ambas, Aceituno, número 8.

ENTRE ELLAS

Rosa Ruiz Delgado y Encarnación Mari Osorio, riñeron en la Puerta de Gallegos, originando un formidable escándalo.

El Juzgado entiende en el asunto.

R. I. P. A.



EL SEÑOR

D. RAFAEL DELGADO CASARES

INDUSTRIAL Y CONSERJE DE LA PLAZA DE TOROS DE ESTA CAPITAL

Falleció en Córdoba el sábado 8 de Febrero de 1936

Su desconsolada esposa doña Carmen Bueno Gómez; sus hijos, Rafaela, Aurora, Julio, Gabriel, Carmen, María y Dolores; hijo político, don Félix García Moya; sobrinos, primos y demás parientes; recuerdan a sus amistades tan irreparable pérdida y les suplican acudan a las misas que se celebrarán por el eterno descanso de su alma, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, el jueves 20 a las diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

EL HOMBRE DEL MANDIL

"Guión" y la firmeza política

"Guión" nos llama versátiles. El periodiquito de derechas, que aparece confusamente representando a Acción Popular, con mezcla de pretendiente a la hegemonía del catolicismo cordobés, pero sin que haya legitimidad en ninguno de estos títulos, nos cree volubles. Lo dice francamente, y con olvido de que, si algún ejemplo para mudanza de conductas hemos podido tener nosotros, ninguno mejor que el de la Ceda de Córdoba, echándose en brazos de progresistas y gubernamentales, a las 24 horas de clamar en los escenarios contra el Presidente de la República y el del Gobierno. En este orden, si nosotros somos volubles, que hemos repudiado ese maridaje, y lo hemos combatido y censurado, ¿qué son "Guión" y sus inspiradores, en brazos de Mohamed un día, y otro censurándole, y otro suplicándole, y otro combatiéndole? ¿Qué espejo de fortaleza y unanimidad nos muestra como ejemplo, un partido que combate al portellismo y se acoge al favor de Portela, y ataca al señor Alcalá Zamora, pidiéndole votos a los progresistas de Priego para obtener actas de diputados? Si "Guión" pudiera encontrar el modo de enjuiciar con acierto una vez siquiera en su vida, se asombraría de su propia audacia, y no repetiría el intento de aparecer ante la opinión que ya le tiene juzgado, como un modelo de firmeza y de claridad.

Aborda el periodiquito de las derechas, el tema de los votos radicales de nuevo. Sólo mil votos nos concede en las elecciones, cuando ayer mismo, las cifras conocidas, los hacían pasar de siete mil y mañana jueves, sabremos en definitiva, los que obtuvieron los radicales. Pero esto al fin, no nos extraña. "Guión" no se entera de nada nunca. La vida a su lado, pasa desapercibida, y cuando se siente un rumor de fronda izquierdista, él, con su admirable intuición periodística, confunde el tono del rumor, y lo cree de derechas, y lo anuncia a golpe de bombo y platillo. Después resulta que todo es lo mismo, pero al contrario. Dios proteja su inocencia y su incongruencia a la vez.

Unas palabras finales. Se nos habla de un mandil desflechado, que nos disponemos a usar. Ignoramos esa historia del mandil a que se refiere "Guión". De un mandil que aquí existe, sólo sabemos lo siguiente: La pluma que en "Guión" trazó injurias para las izquierdas y sus hombres, como ahora las traza para las derechas por no haber votado a los cedistas, acostumbraba a llegar a nuestra redacción un poco antes que los demás redactores. Se colocaba su buen mandil, fregaba los vasos y los platillos, y las cafeteras, y marchaba a buscar café para que estuviera preparado a su hora. De verdad que nos emocionaba este rasgo fraternal en favor de nuestros nervios fatigados. Cuando partió del lado nuestro, ese magnífico camelo periodístico, el mandil quedó colgado tras de la puerta. Nadie se lo ha puesto ya. Está esperando la posibilidad de que llegue de nuevo a usarlo, quien después de habernos solazado siempre con sus piruetas, ahora habla de la versatilidad de LA VOZ y de los votos del partido radical.

Hacienda

Pagos para mañana

Por el Delegado de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos:

Banco de Bilbao, don Julio Grande León, don Pedro Morin, don Francisco Balcácer, don Eduardo Rey García, don Daniel Navarro Benda, don Nicolás Gómez Jiménez, don Salvador Catalá Santi, don Rafael Ruiz López, don José García Luna, don Juan Sala Muñoz, don Juan J. Ruiz Jiménez, don Antonio Serrano García, don Marcial Luna, don Agustín Corpas León y don Ramón Jiménez Roldán.

A su dueño

En la Depositaria Tesorería de Hacienda, se encuentran a disposición del que acredite ser su dueño unas llaves, encontradas en el patio de esta Delegación.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista
FRANCISCO CALZADILLA LEÓN
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
Horas de consulta (previo número)
de 11 a 1 y de 3 a 5.

El temporal de lluvias

La crecida del Guadalquivir

La intensidad de las últimas lluvias en la capital y en la provincia, ha causado grandes daños.

En Pedro Abad la crecida del Guadalquivir ha hecho que las aguas salgan de su cauce, interceptando la carretera general en el kilómetro 386.

Las huertas ribereñas han sido arrasadas en algunos puntos de la provincia.

El nivel de las aguas del río sigue subiendo.

En Córdoba el espectáculo, que ofrece el río es imponente. Las aguas cubren por completo la Isleta y los Molinos. Varios ojos del Puente Romano están cubiertos por las aguas.

A pesar del período de calma atmosférica registrado esta mañana, el nivel de las aguas sigue subiendo.

De Villanueva de la Reina, participan que ha subido el nivel seis metros, siendo la crecida mayor que se ha registrado en mucho tiempo.

Hasta ahora no se tienen noticias de que haya habido desgracias personales.

CURACION de la HERNIA

por inyecciones indoloras

INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA

Subdelegación de esta provincia

VICTORIANO RIVERA,

(ANTES PLATA) Teléfono, 13-68

Consulta de 11 a 1

Ayuntamiento de Córdoba

CEMENTERIOS

Cumplido el plazo de diez años por que se autorizó la ocupación temporal de las sepulturas de adultos, comprendidas entre los números ciento cincuenta y nueve y ciento setenta y ocho, ambos inclusive, del Cuadro denominado de San Nicolás en el Cementerio municipal de la Izquierda, se anuncia al público con el fin de que las personas interesadas procedan a la renovación de las mismas, para lo que deberán personarse en el Negociado de Cementerios de la Secretaría municipal, durante las horas de oficina; bien entendido, que transcurrido el plazo de diez días, que al efecto se fija sin que lo hayan verificado, se procederá a la exhumación de los restos mortales y su traslado al Osario común.

Córdoba 19 de Febrero de 1936.—El Alcalde, José Fernández Jiménez.

NOTA DEL DIA

"HÁGASE TU VOLUNTAD"

Las elecciones que acaban de celebrarse en toda España han presentado dos características capitales: han sido una manifestación concluyente de la conciencia popular, realizada con una amplitud y una profundidad pocas veces o jamás igualadas, y se han desarrollado, al propio tiempo, con una disciplina y una normalidad sin tacha. Ante un fenómeno de esta naturaleza, desarrollado en condiciones tales, no hay más remedio que inclinarse democráticamente. La soberanía nacional reside en el pueblo. El pueblo español ha dicho lo que quiere. Lo ha dicho con claridad y serenidad extraordinarias. La única respuesta que puede dársele es esta: "Hágase tu voluntad".

Por eso pedimos a los hombres representativos de la mayoría triunfante en las urnas—y que por eso mismo deben ser los encargados de dar cumplimiento al mandato electoral—, que hagan el máximo esfuerzo para estar a la altura de la máxima responsabilidad contraída. El de anteayer es un gran ejemplo de que en toda democracia, la de la legalidad es la vía más anchurosa, más llana y más recta para llegar a la consecución de los fines políticos. Nadie, como no sea un insensato, después de la concluyente demostración de anteayer podrá preferir un camino peligroso y el azar de una actitud aventurera, a la fuerza incomparable, a la seguridad incontrovertible y a la eficacia decisiva, suprema, que dan la ley y su imperio. No basta ganar. Hay que saber, además, organizar la victoria, trocando la lucha momentánea en normalidad duradera y el antagonismo circunstancial en convivencia fecunda. Los partidos políticos, exactamente igual que los más famosos imperios, sólo se aprovechan de las victorias ganadas por sus ejércitos, cuando saben convertirlas en total provecho de la colectividad.

Una templanza inalterable y una serenidad incoercible han caracterizado nuestra actitud durante el tormentoso periodo preelectoral, en el que demasiadas veces ha aparecido que muchos iban a perder el juicio, incluso aquellos que más obligación tenían de conservarlo claro y firme. Ahora tal vez se comprenda perfectamente la razón de ser de nuestra actitud, que no tuvo nada de olímpica, pero sí muchísimo de clarividente. Hoy, pasada la prueba, seguimos igual. Por eso decimos, y diremos mil veces, si es preciso, que se respete la voluntad popular, y que se la encauce por vías legales. Este es el máximo, por no decir el único deber de todos, dirigentes y masas, vencedores y vencidos.

"Mercedes", vals, (Carmencita Aubert).

"Negra pancha", danzón, (Carmencita Aubert).

"Silencio", tango, (Carlos Gardel).

"Cuando tú no estás", canción, (Carlos Gardel).

Flamenco.

Noticias de prensa.

Música de baile.

Cierre de la estación.

Emisión de las 18'30.

18'30 Apertura de la emisión.

Emisión infantil.

Primero. "Cuento de gnomos", por su autor señor Ortiz Villatoro.

Segundo. "Caperucita encarnada", de Elena Fortún, por el cuadro infantil de la emisora.

Tercero. Canciones regionales.

A "En el campo nacen flores", (Asturias).

B "Mañanitas de Mayo", (Cataluña).

Cuarto. Reparto de Diplomas a los niños premiados en el concurso de invención poética organizado por esta Emisora.

Quinto. Recitación de las poesías premiadas en el concurso.

Sexto. Rifa de juguetes.

Sinfonía.

Serenata "Claro de luna", (Beethoven).

Cartelera teatral.

Música de baile.

Cierre de la estación.

Emisión de las 21'30.

Selección de la zarzuela "La familia del Tartanero", (Manzano y Guerrero).

"Pampa bella", pericón, (Orquesta Palmas).

"Flor de manzano", Fox.

"Los suspiros", fox de "Las tentaciones".

"Los madriles de Chueca" de las "La tentaciones".

"La casita", canción mejicana, (Carmencita Aubert).

"Danza maligna", tango, (Carmencita Aubert).

"Claves", canción, (Imperio Argentina).

"El que a hierro mata", canción, (Imperio Argentina).

"El Berlingonero", pregón, (Pilar Arcos).

"Que viene la conga", (Pilar Arcos).

Flamenco.

Noticias de prensa.

Música de baile.

Cierre de la estación.

Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

Se ha dado conocimiento de que caen goteras en la casa n.º de la calle Ambrosio de Morales, y que se ha derrumbado un trozo de muro de la huerta de San Cayetano.

El guardia número 1, estuvo por reyerta y escándalo a Rosa Ruiz Delgado y Encarnación Martín Osorio.

Peladillas Caparrós

Precios de fábrica

CALIDADES INSUPERABLES

Torremalmuerta. Teléfono 2026

RADIO CORDOBA

E. A. J. 24

EMISIONES DEL DIA 20 DE FEBRERO DE 1936

18'30 Apertura de la estación.

SINFONIA

"En el jardín de un templo chino", primera y segunda parte, (Ketelbey).

"El trompeta caprichoso", (Ducell).

"Melodía solemne", (Dravies).

"La cacería real", primera y segunda parte, (Buccalón).

"Olas que van", capricho-trío cubano.

"El boyero", canción cubana.

"Ave María", de "Vuelan mis canciones", (Marta Eggert).

"Serenata", de "Vuelan mis canciones", (Marta Eggert).

"LA VOZ"

Se vende en Madrid en kiosco Calatravas y kiosco de Teófilo Gómez, calle Alcalá, número 22.

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se ha planteado la crisis total y el señor Azaña es encargado de formar nuevo Gobierno

EL MOMENTO POLITICO

El Gobierno plantea la crisis total para dar el poder a las izquierdas

Un voto de confianza, para dimitir

ACUERDO DEL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 19 (1'30 t. Urgente).—En el Consejo de Ministros, se ha dado al jefe del Gobierno señor Portela Valladares, un voto de confianza, para que presente la dimisión del Gobierno en el momento que considere oportuno.

Los ministros se reúnen en la presidencia del Consejo

Madrid, 19 (3'15 t.).—A las once y diez de la mañana comenzaron a llegar a la presidencia del Consejo los ministros para celebrar reunión.

Interrogados por los periodistas sobre si se plantearía el problema político contestaron los ministros que creía se produciría este acontecimiento cuando se verificaran los escrutinios.

A las once y veinte acudió el jefe del Gobierno el que manifestó que el Consejo sería breve.

Un informador le interrogó si tenía alguna noticia que facilitar y respondió que todo iba bien, que era la mejor de las noticias.

A la una de la tarde terminó la reunión y el señor Portela Valladares hizo las siguientes manifestaciones:

—El Consejo no ha sido de larga duración como habrán visto ustedes. Se despacharon algunos asuntos de carácter administrativo, de los cuales dará cuenta a ustedes el ministro secretario.

Se ha examinado la situación política como consecuencia de las elecciones y como es evidente su significación y los datos que faltan no habrán de variar las cifras ya conocidas, todos los ministros se han mostrado conformes en la necesidad de que se dé cumplimiento a la voluntad del país.

Se acordó que el Gobierno planteara la crisis y dar un voto de confianza al presidente para elegir el momento. Yo creo que el Gobier-

no no debe continuar en el Poder.

Agregó que pensando en la República y en España, debía plantear la dimisión.

Desmintió los rumores circulados esta madrugada.

Más tarde los ministros se trasladaron a Palacio.

La referencia del Consejo

Madrid, 19 (3'30 t.).—El ministro de Agricultura habló con los periodistas facilitándose la referencia de lo tratado.

En ella figuran algunos asuntos de carácter administrativo.

TRABAJO: Catorce distribución de cantidades para obras por valor de 370.000 pesetas.

Regulando los servicios de la delegación de Sanidad.

Expediente sobre cesión de terrenos. Otro sobre aplicación de la décima contra el paro en algunos Ayuntamientos.

Distribución de los fondos del mes de Febrero. Revisión de expedientes de algunos funcionarios.

Restablecimiento de la ley de 2 de Diciembre de 1932 sobre enseñanza.

Creación de Escuelas Maternales. Decreto que afecta a los profesores de Institutos.

Testimonios del Supremo sobre sentencias de muerte.

Dando carácter de oficialidad al primer Congreso de Ingenieros de Aeronáutica.

Decreto relativo a la tarjeta militar para el personal de la Armada.

Organización del funcionamiento del Instituto de Investigación Agronómica.

Crisis total

Madrid 19 (3'30 t.).—A la una de la tarde llegaron a Palacio todos los ministros, reuniéndose bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Al entrar Portela Valladares, volvió a hablar con los reporteros, a los que dijo que no pasaba nada.

Los reporteros aludieron a los rumores de esta madrugada y que han continuado hoy habiéndose de deten-

ciones de personalidades militares.

Contestó que había estado comunicando con el director de Seguridad y éste había desmentido tales rumores.

También se le preguntó respecto a la noticia, según la cual la brigada de Ferrocarriles ha recibido órdenes de que se tomara el número del carnet a los militares que viajasen en los trenes.

Repuso que esa orden había sido rectificada para evitar las molestias a los viajeros.

Agregó que era evidente que todos los funcionarios habían quedado a sus órdenes.

En el ministerio de la Gobernación se presentó el general Franco, que fue recibido por el secretario de Portela Valladares.

Allí esperó el regreso del jefe del Gobierno a quien hizo constar que nada tenía que ver con los rumores circulados, pues está alejado de la actividad política, y como siempre, está a disposición del Gobierno.

A las doce y media de la tarde, terminó la reunión ministerial en Palacio.

El señor Alvarez Mendizábal, al salir del Consejo de ministros, comunicó a los informadores que el Gobierno había dimitido.

Agregó que el orden público estaba asegurado.

Creía que se abriría el periodo de consultas a las que acudirían los ex-presidentes del Consejo y los jefes de grupos.

Agregó que las consultas se tramitarían rápidamente.

Interrogado sobre la persona que ocupará la presidencia del nuevo Gobierno, respondió que no lo sabía.

Lo único que podía decir es que se esperaba que las urnas hablaran y éstas han hablado.

EL FRENTE POPULAR ADVIERTE A LAS ORGANIZACIONES QUE NO SE DEJEN LLEVAR POR LOS PERTURBADORES

Madrid, 19 (4'30 t.).—El Frente Popular ha facilitado una nota.

En ella dice que el Frente Popular constituido por Unión Republicana, Izquierda Republicana, socialistas y comunistas, sale al paso de ciertas hojas y advierte a todos los afiliados que se abstengan de toda manifestación no autorizada por el Comité y no se dejen llevar por los agentes perturbadores.

S. E. MARCHA A SU DOMICILIO

Madrid, 19 (4'15 t.).—A las tres menos cinco de la tarde salió de Palacio el presidente de la República marchando en automóvil a su domicilio particular.

UN AVION VUELA SOBRE MADRID

Madrid, 19 (4'30 t.).—La Secretaría de la Dirección de Aeronáutica comunica que el avión que esta mañana voló sobre Madrid, era un aparato alemán que marchaba a Sevilla.

También advierte que mañana volará sobre Madrid, el aviador cubano Menéndez Peláez, que viene para ser objeto de un homenaje por parte del Gobierno.

SE HA RESTABLECIDO LA NORMALIDAD EN ZARAGOZA

Zaragoza, 19 (4'30 t.).—En virtud de las órdenes dadas por las Agrupaciones Obreras, esta mañana se han reintegrado al trabajo todos los obreros y ha quedado restablecida la normalidad.

EL MINISTRO DE LA GUERRA DESMIENTE LOS RUMORES DE ESTA MADRUGADA

Madrid, 19 (4'30 t.).—Un redactor se entrevistó esta mañana con el ministro de la Guerra el que interrogó acerca de los rumores sobre actitudes de determinados elementos militares.

El general Molero los desmintió, añadiendo que no había sido detenido ningún militar.

Las inundaciones crea en Sevilla una gravísima situación

Sevilla, 19 (5'15 t.).—Durante toda la madrugada han continuado los torrenciales aguaceros.

El Guadalquivir cuyo caudal ha aumentado en diez metros, se ha desbordado, alcanzando los daños producidos, caracteres de catástrofe.

Hay barriadas enteras incomunicadas por las aguas y sus moradores carecen de lo más indispensable.

Las autoridades se esfuerzan por aliviar la situación gravísima en que se encuentran numerosas familias.

Se han constituido Comités de Socorros, que recaudan fondos y reciben donativos de ropas y efectos con destino a los damnificados.

Durante toda la madrugada el alcalde y otras autoridades permanecieron en el Ayuntamiento, organizando los servicios de salvamento.

Numerosas familias de los barrios de León y Amate y otros, fueron trasladadas a la plaza de España, donde se les habilitó albergue.

El alcalde ha celebrado varias conferencias con el gobernador civil, ocupándose de remediar en lo

posible los estragos causados por las inundaciones.

Esta mañana las autoridades recorrieron los lugares inundados, socorriendo a las víctimas.

Esta mañana ha continuado con igual intensidad el temporal de aguas.

A las diez y media las aguas del río habían subido un metro treinta centímetros sobre el muelle general, barriando las mercancías.

La estación de aforos de Alcalá del Río, comunica que el nivel del Gua-

automóviles, corriendo grave peligro los viajeros.

Esta madrugada las autoridades solicitaron la cooperación de las fuerzas de ingenieros para proceder al salvamento de los mortidores del barrio de León.

La Cruz Roja está actuando con verdadero heroísmo para salvar a los vecinos.

A la una de la tarde se sirvieron comidas a los vecinos que se albergan en la plaza de España.

En el Cortijo de Cuartos, que se encuentra aislado por las aguas, los bomberos lograron salvar a los monadores, librándolos de parecer ahogados.

Las carreteras están inundadas, dificultando el tráfico.

Los representantes del Frente Popular acudieron esta mañana a visitar al gobernador civil ofreciéndose para prestar su cooperación en estos momentos de angustia para el vecindario.

Ha sido designada una Comisión del Frente Popular, encargada de recibir donativos y efectos para las familias damnificadas.

Se están haciendo colectas para socorrer a las víctimas de las inundaciones.

El gobernador entregó a la Comisión mil pesetas. El general de la división ha puesto a disposición de los comisionados el personal militar necesario para cooperar al salvamento de los vecinos y proporcionarles albergue.

Se han facilitado varios locales con tal fin.

Se sabe que en el molino del Batán, que se encontraba inundado, fué salvado un enfermo grave.

En un cortijo fué sacado el cadáver de un niño.

Hablando con los periodistas dijo el alcalde de Sevilla, que la situación era gravísima, a consecuencia de las inundaciones en las barriadas extremas.

Para albergar a las familias que se han quedado sin albergue, se han habilitado los pabellones de la plaza de España, almacenes del Matadero y de los Andaluces, en donde se les facilita también comidas.

Por orden del gobernador han sido requisados algunos camiones para utilizarlos en el transporte de familias.

El alcalde reclama la cooperación ciudadana en estos momentos tan graves para Sevilla.

SE HA REUNIDO EL AYUNTAMIENTO POPULAR DE MADRID

Madrid, 19 (5'30 t.).—Esta tarde se han reunido todos los concejales que formaban el Ayuntamiento popular de Madrid.

En la reunión quedó trazado el programa municipal a realizar.

La hiel de la derrota

Amenaza "Guion" a las derechas con publicar los nombres de los derechistas que no han votado. ¿No sería mejor que publicara en un cuadro de honor los nombres de los directivos de la Ceda en Córdoba, estrategas políticos que han estado a una altura tan brillante en las elecciones?

Han hecho bien en no votar, los que se hayan abstenido, para no hacer el juego a quienes solo han buscado un acta llevados del egoísmo personal más absurdo. ¿Con qué derecho, piden el sacrificio de los demás, los que no saben ni quieren sacrificarse nunca? ¿Es que la victoria, tenían obligación de llevarse a la calle de Sevilla, las infelices mujeres que lucharon heroicamente por su ideal, en los colegios electorales, mientras los futuros diputados, esperaban sentados en cómodos butacones, el triunfo?

Que se aguanten. Que se conformen. Y que beban la hiel de la derrota, como decían los árabes—no los de la calle del Cister—en una frase lapidaria y rotunda.

¡O seis o nada! ¡Pues nada! Y a otra cosa.

cuálquvier ha crecido en diez metros sobre el caudal ordinario con tendencia a subir.

En el muelle se han establecido servicios de prácticos y personal competente para atender a cuanto sea necesario.

Muchas mercancías han quedado totalmente inutilizadas por las aguas.

Frente a la Torre del Oro se ha instalado una bomba de achique para proceder al desagüe de las viviendas inundadas.

Gran parte de la población se encuentra convertida en lagunas. En la Alameda de Hércules, volcaron dos

Los concejales después celebraron una entrevista con don Manuel Azaña.

Gil Robles se retira de la política

Madrid, 19 (5'30 t.).—El jefe de Acción Popular don José María Gil Robles, ha hecho pública una carta.

En ella declara que acata la voluntad nacional y que se retira de la actividad política para descansar.

Durante su ausencia se encarga de la jefatura de la minoría de Acción Popular, el señor Jiménez Fernández.

MARTINEZ BARRIO Y AZAÑA CELEBRAN UNA ENTREVISTA

Madrid, 19 (5'30 t.).—A las tres y media de la tarde se reunieron las señoras Azaña y Martínez Barrio.

Parece que se ocuparon del acoplamiento de carteras en el nuevo Gobierno que se forme.

Se aseguraba que el deseo de los jefes de izquierdas era recibir el Poder el viernes, una vez verificados los escrutinios generales.

El Presidente de la República celebra consultas por teléfono

Madrid, 19 (6'15 t.).—El presidente de la República llegó al Palacio Nacional a las cuatro y media de la tarde.

Más tarde acudieron los periodistas a Palacio para enterarse de las consultas.

El jefe del Gabinete de Prensa manifestó a los informadores que S. E. estaba evacuando consultas por teléfono y por escrito.

Anunció que más tarde facilitaría una nota sobre el resultado de esas consultas.

Poco antes de las cinco de la tarde el señor Herrera conversó nuevamente con los informadores.

Dijo que al terminarse el Consejo se había planteado la crisis y seguidamente empezaron las consultas.

El primer consultado fue el señor Portela, como jefe del Gobierno y después el jefe de los progresistas don Cirilo del Río, que aconsejaron que el Poder debía entregarse a las izquierdas.

El secretario de la Presidencia señor Sánchez Guerra, conversó por teléfono con Lerroux, Chapaprieta, Besteiro, Pi y Suñer por la Esquerda, Alba, Cambó, Martínez Barrio y Azaña.

AZANA LLAMADO A PALACIO

Madrid, 19 (6'15 t.).—A las cinco de la tarde acudió al Palacio Nacional llamado por S. E. el jefe de Iz-

quierda Republicana don Manuel Azaña.

Se cree que recibirá el encargo de formar Gobierno.

UNA CARTA DE ALBA

Madrid 19 (6'15 t.).—Don Santiago Alba envió al presidente de la República una carta evacuando su consulta.

El señor Alba anunció que más tarde facilitaría el contenido de su consulta.

LOS TERMINOS DE LAS CONSULTAS EVACUADAS

Madrid, 19 (6'15 t.).—Don Alejandro Lerroux dijo que el presidente de la República debe tener en cuenta el resultado electoral, y como éste no se conoce oficialmente, y lo que se conoce extraoficialmente acusa una nivelación de las fuerzas de derechas e izquierdas, su consejo es que S. E. se encuentra ahora más que nunca, en plena libertad para dar el poder a los elementos que crea contarán con la mayoría en las futuras Cortes.

Don Joaquín Chapaprieta estima que el Gobierno debe ser reflejo fiel de la constitución de la nueva Cámara.

Don Julián Besteiro opina que deben ser encargados del Poder los elementos del Frente Popular, que son los grupos triunfantes.

Don Carlos Pi y Suñer dice que sabiendo que los socialistas no formarán parte del Gobierno se debe constituir un Gabinete de republicanos de izquierdas que cumpla el programa del Frente Popular.

Don Remigio Cabello cree que des-

pués del fallo de las elecciones no hay duda de que debe cambiar la situación política sin vacilaciones.

No se debe esperar a la operación del escrutinio, pues el retardo puede ser peligroso, como se ha evidenciado en las últimas 24 horas.

Don Santiago Alba, facilitó una nota con los términos de la consulta evacuada.

Entiende que el normal funcionamiento de la dinámica constitucional, aconseja la comparecencia del Gobierno Portela ante el Parlamento para liquidar su propia responsabilidad.

No cree que un nuevo Gobierno pueda actuar aún cuando no se ha celebrado la segunda vuelta de las elecciones y se han de discutir el resultado de las elecciones, pero antes la dimisión irrevocable del Gabinete Portela, no cabe más que sustituirlo por otro que represente al Frente Popular, puesto que ese es el resultado de la voluntad nacional.

Se debe constituir un Gobierno estable y que asuma el poder con plenitud de funciones y autoridad para abordar los problemas planteados.

Azaña encargado de formar Gobierno

Madrid 19 (6'30 t.).—Al salir del Palacio Nacional el señor Azaña manifestó a los periodistas que había sido encargado de formar Gobierno.

FUNERAL Y SEPELIO

A las tres de la tarde de hoy, se han celebrado en la iglesia parroquial de San Miguel, los funerales por el eterno descanso del alma de don Francisco Díaz Bello, hijo de nuestro querido amigo, el profesor de la Banda Municipal, don Antonio Díaz Millán.

Concurrió a la fúnebre ceremonia numeroso duelo, siendo presidido por don Daniel Bares Serrano, en representación de la Banda municipal de música, y por la familia doliente don Juan López Bello, don José Jurado Bello, don Manuel Díaz Pérez, don José y don Rafael Díaz Millán y don José Díaz Bello.

Los restos inanimados del joven don Francisco Díaz Bello, recibieron cristiana sepultura en el Cementerio de San Rafael.

Reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame, a su desconsolada familia, y de manera especial al padre del finado don Antonio Díaz Millán.

La mayor novedad Teatral
estos Carnavales la pre-
senta el DUQUE DE RIVAS

SABADO 22, a las

:: diez y media ::

Debut, Compañía comedia

Loreto Prado ::
Enrique Chicote

con el Estreno

Los Pellizcos

Butaca, 4 pesetas, Palcos, 2,
Grada, 0,50.

Mercé y Armet S. en C.

exponen los nuevos dibujos de

CRESPONES ESTAMPADOS

	2,50	
	3,00	
	4,00	
PRECIOS	4,50	Pesetas Metro
	5,00	
	6,00	
	7,00	

ESTENSO surtido de tejidos en general a precios sin competencia

SECCIÓN PAÑERÍA

GRANDES EXISTENCIAS

PRESENTAN los dibujos más destacados de Primavera en calidades excelentes a precios de ALMACEN.

CORTE DE TRAJE DESDE 9 A 120 PESETAS

La competencia de la radio

Las circunstancias políticas que concurren en este momento, hasta que se abra el nuevo Parlamento, han paralizado por completo las gestiones que se han realizado en relación con este tan importante tema para la Prensa.

La proposición de Ley que fué presentada al disuelto Parlamento, habrá de ser renovada en el que se elija y entonces volverá a cobrar actividad nuestra gestión.

Mas entretanto, será preciso que sigamos abordando aspectos de este asunto, para que todos nos percateemos, no solamente de los perjuicios que la libertad de la radio para dar publicidad e información nos causa, sino para que nos demos cuenta de que, hasta ahora, la Prensa no ha sabido la influencia que en las esferas políticas tiene y cómo se vale de todo género de medios para sus fines.

Según el Anuario Telegráfico de

España del año 1933, el importe de la participación del Estado en la publicidad radiada por las emisoras de radio, que es del 20 por ciento, aparecía cifrada dicho año en 116.945'53 pesetas, lo que demuestra que para el Estado sólo se habían radiado anuncios en las veintisiete emisoras que entonces estaban registradas, por valor de 594.677'65 pesetas, y nos maravillábamos que se admitiera posible tal absurdo, por cuanto que cualquier entendido en publicidad sabía que una sola emisora, la de Madrid, sobrepasaba ese año la cifra total arrojada por 27 emisoras.

Pues bien, en los primeros días de Enero de este año, se ha publicado en la Prensa una nota de Unión Radio, refiriéndose a una suspensión de unas horas en Radio Barcelona, a causa de un expediente administrativo seguido por Comunicaciones contra dicha emisora, en relación con la Publicidad radiada, de cuyas notas

se desprende que la repetida emisora, no ya no paga el 20 por ciento que señala la Ley y el Reglamento, "sino que sólo paga, el cinco por ciento y aun este pequeño tanto por ciento "lo cobra al anunciante", arguyendo que otros medios de publicidad lo cobran también, mientras que la administración pública sostiene que no se trata de un impuesto, sino de una participación, y, por tanto, de algo que no debe ni puede cargarse al anunciante.

Y conviene también saber, que según confesión del jefe de Publicidad de Radio Asociación de Barcelona, el importe que "aproximadamente" (y calcúlese por elevación más acertadamente) se invierte actualmente en radiopublicidad es de "siete millones y medio de pesetas", lo que representaría, por tanto, con arreglo al 20 por ciento que le corresponde, un ingreso para el Estado de "millón y medio de pesetas".

¿Quiéreme deciros ante esto el Servicio de Radiocomunicación oficial cuánto es lo que el año 1935 han pagado las emisoras al Estado por su participación? A pesar de que se han publicado Ordenes y Decretos bien especificados para realizar esta intervención a que el Estado tiene derecho en los ingresos, tenemos por seguro de que el fraude debe ser considerable.

¿Y cómo se explica que la propia oficina administrativa de Radiodifusión de Comunicaciones, diga públicamente que la participación del Estado en la publicidad radiada, "para ciertas emisoras" (por lo visto no son todas las que tienen trato de favor), es de sólo "cinco por ciento" cuando en toda clase de disposiciones aparece como inmutable la del "veinte por ciento"?

No más lejos, en la "Gaceta" del 12 de Diciembre, se ha insertado el Reglamento de Radiodifusión y en el se indica que "el importe de la participación del Estado en los productos de la publicidad radiada por las emisoras particulares, se seguirá ingresando "en la misma forma que hasta ahora" con cargo al Anuario de Productos del servicio nacional de radiodifusión".

Y nada útil en cambio ha hecho el Estado para impedir que se vulnere la concesión de emisoras en cuanto al tiempo de radiación de anuncios, fijado en el propio Reglamento, como en todas las disposiciones anteriores, en "cinco minutos por hora" sin acumulación de una para otra, y que cuantas veces quieren, sobrepasan con todos los minutos que les parece bien o que tienen de publicidad.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 600 millones de pesetas

A partir de 1.º de Marzo próximo se pagará a las acciones preferentes contra cupón número 46, un dividendo a cuenta de pesetas 7'86 ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias:

Hispano Americano, Urquijo, Bilbao, International Banking Corporation, Español de Crédito, Hispano Colonial, Marsan S. A., S. A. Arnús Gari, Urquijo Catalán, Herrero, Guipuzcoano, Mercantil, Pastor.

Madrid 8 de Febrero de 1936.—**MARTIN DE NICOLAS**, vicesecretario general.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

El Tribunal para Auxiliares de Jurados Mixtos

Con esta fecha se ha constituido el Tribunal Calificador del examen de aptitud de los auxiliares de Jurados Mixtos, de esta provincia, en el local de esta Delegación Provincial de Trabajo, para la práctica del ejercicio oral, habiendo sido admitidos a realizar el ejercicio escrito los señores don José Anta Gavilán, don Ernesto Díaz Ruiz, don Antonio Dueñas Llergo y don Antonio Valero Rodríguez.

No habiendo comparecido don Emilio Díaz y don Sebastián Blanco Costa, que han presentado documento justificativo de su no asistencia, por este Tribunal se ha acordado el efectuar por estos opositores la práctica de este ejercicio en segunda vuelta el próximo día 27 de los corrientes a las once de su mañana.

Asimismo se ha acordado por este Tribunal calificador la realización del ejercicio escrito el próximo día 20 a las once de su mañana.

Córdoba 19 de Febrero de 1936.—El Secretario, J. Alcántara.

“LA NOVIA ALEGRE”

Las películas de gansters, que con tanta frecuencia han glorificado y exaltado la personalidad de estos criminales, tienen hoy una réplica en la película “La novia alegre”, producción M. G. M., que se estrenará en el Cine Góngora hoy Jueves.

La deliciosa Carole Lombard y el simpático galán Chester Morris, se ven envueltos en una aventura con estos pistoleros, sucediéndose las escenas y situaciones más divertidas en las cuales Carole, desde su humilde situación de corista de music-hall, se ve exaltada a la categoría de gran dama; Chester Morris se halla, a su pesar, locamente enamorado de la corista.

Junto a estos dos grandes artistas, trabajan Zasu Pitts, Leo Carrillo, Nat Pendleton, Sam Hardy, etc., etc., dirigidos magistralmente por Jack Conway.

Incidentes en Palma del Rio

Anoche tuvimos noticia que en Palma del Rio habían ocurrido algunos incidentes.

Acudimos al Gobierno civil donde nos confirmaron que, efectivamente, un grupo de personas intentó asaltar un Centro de Derechas, porque desde el mismo había partido una provocación.

Salió para dicho pueblo fuerza de Asalto, con el fin de evitar toda perturbación del orden público.

También en Montilla se notó extraordinaria efervescencia, siendo necesario el envío de fuerzas.

De sociedad

Se encuentra muy mejorado de la dolencia que sufre, el jefe del Negociado de Fomento de la Diputación Provincial y distinguido amigo nuestro don Melchor Osuna Martín.

Lo celebramos, y le deseamos un completo restablecimiento.

Loreto Prado y Enrique Chicote a Córdoba.....???????

En los centros donde se reúnen en Madrid empresarios y artistas de Teatro está siendo muy comentado el hecho de que en los próximos Carnavales actúe en Córdoba y en el Teatro Duque de Rivas, la gran compañía titular del Teatro Cómico de la Capital de España, Loreto Prado y Enrique Chicote.

El comentario parte de que tanto la señora Prado como don Enrique Chicote es la primera vez que vienen a Andalucía y existía la creencia de que jamás bajarían por esta región.

A nosotros nos ha sido bien fácil informarnos del por qué ello.

En primer lugar nuestro paisano el empresario del Duque de Rivas don Antonio Cabrera, nuestro buen amigo, es muy estimado, tanto de la señora Prado como del señor Chicote y ya en otras ocasiones le habían prometido una actuación en Córdoba con su Compañía.

Otra razón poderosa es que el señor Cabrera se encargará de, a la salida de Córdoba, hacerles la tournée de Andalucía y probablemente de Africa, bien como empresa de Compañía o simplemente como Agente por amistad.

Como cordobeses nos felicitamos de ser esta capital la primera que toquen estos formidables artistas deseándoles que salgan bien impresionados de nuestro público y éste a la vez satisfecho del arte depurado y colosal que ha conquistado un bien ganado nombre en España y fuera de ella a Loreto Prado y Enrique Chicote.

A la Empresa A. Cabrera nuestra felicitación y éxito en esta formidable aventura esperando se truequen en realidades los vaticinios de éxito artístico y monetario que les dedican nuestros compañeros de prensa de Madrid.

C.

Lea V. LA VOZ DIARIO REPUBLICANO

¡LIQUIDACIÓN!

De toda clase de hilos para bordar, máquinas-juguetes de coser, piezas de recambio, agujas y demás artículos propios para labores a mano y máquinas, etcétera,

HASTA FIN DE MES

en la Exposición y venta de MAQUINAS ALFA PARA COSER Y BORDAR, calle Mariana Pineda, 1 (detrás de La Perla), con motivo de su próximo traslado de sus talleres, almacenes, oficinas y Despacho-Exposición de esta Casa, a la calle Eduardo Dato, 1, (edificio esquina calle Concepción).

CARNAVAL 1936

DEPÓSITO DE Serpentinás y Confetti

CÓRDOBA.—Gondomar, 15.—Teléfono 12-63

PAPELERÍA ANTONIO LEÓN GARRIDO

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

Quedó constituido el nuevo Gobierno presidido por Azaña, desempeñando la cartera de Gobernación don Amós Salvador

LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

Madrid 20 (11 n.)—Esta noche se ha facilitado la lista del nuevo Gobierno.

Presidencia, don Manuel Azaña.
 Estado, don Augusto Barcia.
 Justicia, don Antonio Lara.
 Gobernación, don Amós Salvador.
 Guerra, General Masquelet.
 Marina, don José Gil.
 Obras Públicas, don Santiago Casares Quiroga.
 Instrucción, don Marcelino Domingo.
 Hacienda, don Gabriel Franco.
 Agricultura, don Mariano Ruiz Funes.
 Trabajo, don Enrique Ramos.
 Industria, don Plácido Alvarez Buylla.
 Comunicaciones, don Manuel Blasco Garzón.

chez Román, con quien celebró una conferencia.

Al salir Azaña se vió rodeado por los informadores que le asediaban a preguntas, y exclamó:

—Señores. Son ustedes muy tenaces. Voy muy despacio y no puedo decirles nada ahora.

Seguidamente se dirigió a su domicilio en donde le esperaban numerosos correligionarios, entre ellos Martínez Barrio.

A la entrada fué interrogado nuevamente por los representantes de la prensa y dijo que había visitado a Sánchez Román, pero que la visita había sido de cortesía.

Agregó que no sabía cuando volvería a Palacio para llevar la lista del nuevo Gobierno.

SE ULTIMA LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

Madrid 20 (1'30 m.)—La entrevista de Azaña con Martínez Barrio duró hasta las ocho menos cuarto de la noche, quedando ultimada la lista del nuevo Gobierno.

Solo se esperaba la llegada de algunos de los que se indicaban para ministros y que se encontraban ya camino de Madrid.

Al salir Martínez Barrio comunicó a los informadores que muy pronto se les facilitaría la lista del Gobierno.

Se le preguntó si Azaña iría a Palacio o al domicilio particular del presidente.

Martínez Barrio insistió en que pronto se facilitaría la lista.

LLEGA A MADRID GIRALT

Madrid 20 (1'30 m.)—Procedente de Cáceres llegó esta noche a Madrid D. José Giralt al que se indicaba para formar parte del nuevo Gobierno.

Inmediatamente se dirigió al domicilio del señor Azaña.

A la salida dijo que la visita había sido de pura cortesía.

MARCELINO DOMINGO EN MADRID

Madrid 20 (1'20 m.)—Esta noche llegó a Madrid don Marcelino Domingo designado para la cartera de Instrucción pública.

En la estación fué recibido por infinidad de amigos y correligionarios.

Seguidamente marchó al domicilio del señor Azaña.

Dijo que se propone realizar una

Ha quedado solucionada la crisis

AZAÑA EN EL CONGRESO

Madrid 20 (1'15 m.)—A las seis y veinte de la tarde abandonó Palacio el señor Azaña.

Fué vitoreado por infinidad de personas que aguardaban en la puerta del Alcázar.

El nuevo jefe del Gobierno se trasladó al Congreso con objeto de entrevistarse con el señor Alba.

Como éste no se encontraba en la Cámara, el señor Azaña se dirigió al ministerio de la Gobernación para celebrar una conferencia con el señor Portela Valladares.

LA MUCHEDUMBRE SE ESTACIONA EN LA PUERTA DEL SOL

Madrid 20 (1'15 m.)—La noticia de haber sido encargado del Poder el señor Azaña, fué transmitida por radio y circuló rápidamente por todo Madrid.

Inmediatamente se formaron manifestaciones republicanas que se dirigieron a la Puerta del Sol por saberse que Azaña se encontraba en el ministerio de la Gobernación.

La multitud prorrumpió en vitores a Azaña y a la República. También se pedía Amnistía.

¿DONDE ESTA GIL ROBLES?

Madrid 20 (1'15 m.)—Después de abandonar Palacio don Manuel Azaña recibió a los periodistas el jefe del Gabinete de Prensa señor Herrero.

Este dijo que había transcurrido una hora, plazo máximo que se fijó para evacuar las consultas.

Dijo que había bastado ese tiempo para evacuarlas todas.

No pudo evacuar su consulta el partido de Acción Popular, pues se llamó repetidamente a la casa del señor Gil Robles sin obtener contestación.

Agregó que el presidente de la República permanecería un hora más en Palacio para esperar el resultado de las gestiones del señor Azaña.

VISITA A SANCHEZ ROMAN

Madrid 20 (1'30 m.)—Desde el ministerio de la Gobernación el señor Azaña marchó al domicilio de Sán-

buena labor en Instrucción pública, cartera en la que tiene experiencia por haberla desempeñado anteriormente.

Al salir dijo que había cambiado impresiones con el jefe del Gobierno sobre diversos asuntos.

Azaña facilita la lista del nuevo Gobierno

Madrid 20 (1'30 m.).—A las nueve de la noche se trasladó el señor Azaña a la presidencia del Consejo, diciendo que iba a posesionarse del cargo.

Media hora después facilitó la siguiente lista del nuevo Gobierno:

(Presidencia, don Manuel Azaña; Estado, don Augusto Barcia; Justicia, don Antonio Lara; Gobernación, don Amós Salvador; Guerra, general Masquelet; Marina, Giralt, Obras públicas, don Santiago Casares Quiroga; Instrucción, don Marcelino Domingo; Hacienda, don Gabriel Franco; Agricultura, don Mariano Ruiz Funez; Trabajo, don Enrique Ramos; Industria, don Plácido Alvarez Buylla, y Comunicaciones, don Manuel Blasco Garzón.

DON AMÓS SALVADOR SE DIRIGE A GOBERNACION

Madrid 20 (2'15 m.).—Cerca de las diez de la noche abandonó la presidencia el señor Portela que había dado posesión de su cargo al señor Azaña.

El señor Portela Valladares iba acompañado de don Amós Salvador y el señor Martín de Vesser.

El primero dijo que iba a dar posesión de la cartera de Gobernación al señor Salvador.

La salida de estos señores coincidió con la llegada de don Augusto Barcia que dió un abrazo a don Amós Salvador.

Más tarde el señor Barcia desde la Presidencia se trasladó también a Gobernación.

EL MINISTRO DE LA GUERRA INTERINO

Madrid 20 (2'15 m.).—El general don José Lieja que se encontraba en comisión del servicio en el ministerio de la Guerra por orden del señor Azaña se posesionó esta noche a las nueve de la cartera con carácter interino.

El general Moleró le dió posesión del ministerio.

El general Masquelet, nuevo ministro de la Guerra, llegará mañana en avión desde las Baleares.

FERNANDEZ CLERIGO, SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Madrid 20 ((2'15 m.).—Para desempeñar la Subsecretaría de la Presidencia ha sido designado don Luis Fernández Clérigo.

Para la dirección general de Seguridad se indica a don Joaquín Alonso Mayol o don Juan Fernández Saravia.

Azaña desmiente que el Gobierno se proponga ejercer represalias

Madrid 20 (2'15 m.).—Después de las diez de la noche el señor Azaña recibió a los informadores en la Presidencia del Consejo.

Comunicó que mañana se nombrarán los altos cargos, no haciendo públicos los nombramientos por no haberlos firmado aún el presidente de la República.

Contestando a otras preguntas dijo que carecía de noticias y que no creía ocurriera nada nuevo en provincias, pues no le había dicho nada el señor Portela Valladares.

Anunció que hoy jueves se celebraría Consejo de Ministros en el Palacio de la Castellana.

—Encargo a ustedes—terminó diciendo—desmientan rotundamente los supuestos propósitos del Gobierno de aplicar ciertas medidas de represalia con el fin de sembrar la indisciplina y la alarma. Ninguna de esas medidas se adoptarán, como no se obligue al Gobierno a adoptarlas.

Se le preguntó si se había nombrado director de Seguridad y respondió negativamente.

MANIFESTACIONES DE JUBILO EN LAS CALLES

Madrid 20 (2'30 m.).—La noticia de la formación del nuevo Gobierno se

conoció por la radio a las diez de la noche y las calles se animaron rápidamente formándose nutridos grupos.

A las once se formó una manifestación que se estacionó en la Puerta del Sol dando vivas a la República y pidiendo amnistía.

Los manifestantes atendían las indicaciones de los agentes de la autoridad para que no entorpecieran la circulación.

Algunos enarbolaban banderas y gritaban: U. H. P.

SE POSESIONA EL NUEVO GOBIERNO

Madrid 20 (2'30 m.).—Esta noche a las diez tomó posesión de la cartera de Gobernación don Amós Salvador Carreras.

Le dió posesión el señor Portela Valladares y asistió todo el alto personal.

El acto fué muy sencillo.

LOS SOCIALISTAS PIDEN LA LIBERTAD DE LOS PRESOS

Madrid 20 (2'30 m.).—Esta noche a las once acudieron al domicilio del jefe del Gobierno los señores Largo Caballero, Alvarez del Vayo, Wenceslao Carrillo y otras personalidades socialistas.

En nombre de las organizaciones proletarias le pidieron que vea el medio de libertar cuanto antes a los presos sociales.

El señor Azaña les contestó que en el Consejo de Ministros de hoy se estudiará este asunto.

MANIFESTACIONES CALLEJERAS EN VALENCIA

Valencia 20 (2'30 m.).—Al saberse por la radio de que se había constituido el nuevo Gobierno se formó una gran manifestación que recorrió las principales calles, dando vivas a la República y a Azaña.

Una comisión subió al Ayuntamiento y en ausencia del alcalde fué recibida por el secretario municipal.

Desde el Círculo Mercantil Valenciano el señor Escandell dirigió la palabra a los manifestantes invitándoles a disolverse con orden.

Terminó con un viva al Frente Popular.

Anunció que mañana se celebraría una gran manifestación para lo cual se había concedido ya la oportuna autorización.

SE HA REPUESTO EL AYUNTAMIENTO POPULAR DE LA CORUÑA

Coruña 20 (2'30 m.).—Con motivo de haber sido repuesto el Ayuntamiento popular se organizó una manifestación que recorrió las calles.

Una rondalla estuvo en la Cárcel dando una serenata a los presos.

La ciudad aparece engalanada y

Teatro Duque de Rivas

SABADO 22, a las diez y media

Presentación en Córdoba de la Gran Compañía de Comedia

Loreto Prado

Enrique Chicote

Debut con el Estreno de la graciosa comedia

Los Pellizcos

Butaca, 4 pesetas, Palcos, 2, Grada, 0,50.

la animación en las calles es extraordinaria.

La noticia de haberse constituido el Gobierno produjo enorme júbilo en toda la población.

REPOSICION DE AYUNTAMIENTOS POPULARES

Madrid 20 (2'30 m.).—A última hora de la noche se ha sabido que han sido repuestos los Ayuntamientos de Canillas y otros pueblos de la provincia de Madrid.

SE HA RESTABLECIDO EL ORDEN EN EL PARAGUAY

Asunción 20 (2'30 m.).—Se ha restablecido el orden en todo el país.

Se espera que el coronel Franco forme parte del triunvirato que regirá el país.

EL EMBAJADOR DE INGLATERRA SE ENTREVISTA CON MUSSOLINI

París 20 (2'30 m.).—La entrevista de Mussolini y el embajador de Inglaterra celebrada esta mañana giró alrededor de la situación en que se encuentra la Cruz Roja británica en Abisinia.

SAQUEO EN EL CENTRO TRADICIONALISTA

Madrid 20 (3'15 m.).—Esta noche se presentó un grupo en el Circulo Tradicionalista en ocasión en que se encontraba vacío y lo saquearon arrojando los muebles a la calle.

Después le pegaron fuego.

Los guardias pusieron en fuga a los desconocidos.

LOS ACONTECIMIENTOS POLITICOS HUBIERON DE PRECIPITARSE ANTE LAS CIRCUNSTANCIAS

Madrid 20 (3'15 m.).—Un redactor de la Agencia Febus ha sabido por una destacada persona del Frente Popular los motivos que tuvo Portela Valladares para plantear la crisis.

Se había convenido que la transmisión de Poderes a las izquierdas no se hiciera hasta después del escrutinio general.

Los elementos del Frente Popular tenían noticias de posibles alteraciones de orden público en algunas provincias y habían decidido que continuara en el Gobierno Portela Valladares hasta el martes.

Hoy acudió Portela muy temprano a su despacho y tuvo confidencias, según las cuales se habían presentado circunstancias de índole gravísima y que elementos provocadores preparaban manifestaciones en las calles y trataban de asaltar los Ayuntamientos algunas ciudades.

Portela reunió entonces a los ministros y se acordó plantear la crisis.

En la reunión con el presidente de la República éste quiso saber los motivos por los cuales los ministros

abandonaban el Gobierno e inquirió las explicaciones de cada uno.

Los ministros insistieron en su actitud y entonces S. E. admitió la dimisión.

Azaña anuncia que hoy serán repuestos todos los Ayuntamientos populares de España

Madrid 20 (3'30 m.).—Cerca de las doce de la noche llegaron al ministerio de la Gobernación los señores Azaña y Martínez Barrio acompañados de varias personalidades de los respectivos partidos.

A esa hora había congregada en la Puerta del Sol una enorme multitud que prorrumpió en vítores y aplausos que obligaron al señor Azaña a asomarse al balcón de Gobernación pronunciando las siguientes palabras:

—Ciudadanos: El Gobierno de la República agradece estas manifestaciones de entusiasmo por la victoria del pueblo. El Gobierno hará honor a los compromisos contraídos ante la opinión. Mañana serán repuestos todos los Ayuntamientos republicanos de España y vosotros, madrileños, tendréis también vuestro Ayuntamiento popular.

A estas seguirán otras medidas de Gobierno para cumplir el programa del Frente Popular.

Cuando se abra el Parlamento se emprenderá la obra del Gobierno será obtener la Amnistía.

Tened confianza en el Gobierno como éste la tiene en el pueblo. Os aconsejo que ayudéis a la obra que habrá de desarrollar el Gobierno no perturbando el orden público. Después de esta efusión entre vosotros y el Gobierno os pido os disolváis y vayáis a vuestros hogares para hacer partícipes a vuestros familiares de la emoción republicana que sentís.

Una larga y clamorosa ovación y vítores entusiastas acogieron estas palabras del jefe del Gobierno.

El gentío desfiló pacíficamente sin registrarse incidente alguno.

ESTA ULTIMADA LA LISTA DE NUEVOS GOBERNADORES

Madrid 20 (3'30 m.).—En la reunión que celebraron esta noche en Gobernación los señores Azaña y Martínez Barrio quedó ultimada la lista de nuevos gobernadores que será aprobada en el Consejo de Ministros que habrá de celebrarse hoy.

También hubo una reunión a la que asistieron casi todos los ministros cambiándose impresiones sobre diversas cuestiones de las cuales habrá de tratarse en la reunión ministerial.

La Ceda apoyará al Gobierno Azaña

Madrid 20 (3'30 m.).—En el domicilio de Gil Robles se reunieron esta noche don Miguel Maura y don Manuel Jiménez Fernández.

En la reunión se convino que Gil Robles se retirara a descansar.

Después los señores Maura y Jiménez Fernández visitaron a Martínez Barrio dándole cuenta de aquella decisión.

Más tarde publicaron una nota en la que se dice que la Ceda está dispuesta a apoyar al Gobierno Azaña, siempre que se garantice el orden público y los derechos ciudadanos.

UN CAMION ARROLLADO POR UN TREN

Pamplona 20 (3'30 m.).—En las inmediaciones de Pueyo un camión fué arrollado en un paso a nivel por un tren.

Resultaron muertos el conductor y el ayudante y gravemente herido un individuo que ocupaba el vehículo.

La guardabarrera ha huido ante la responsabilidad en que ha incurrido porque dejó abiertas las cadenas del paso a nivel.

SE ESTA LIBRANDO UNA GRAN BATALLA

Addis Abeba 20 (3'30 m.).—Un comunicado da cuenta de que en el frente sur se está librando una gran batalla desde el sábado.

CALENDARIO

JUEVES 20 DE FEBRERO

Sale el Sol a las 7'3. Se pone a las 5'55. Sale la Luna a las 5'4. Se pone a las 3'11.

Luna nueva el día 22 de Febrero a las 6'42 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Lluvioso y variable.

Santos del día de hoy.—San León, San Eleuterio, Santa Irene, San Nemesio, San Cenobio, Santa Bárbara.

Hogar y Clínica de San Rafael

PARA NIÑOS LISIADOS POBRES

Días de consulta en la Policlínica:

Martes y Sábados

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia, escriban al sanatorio y se les dirá la que deben hacer.

EN EL TEATRO DUQUE DE RIVAS

"EL CUERVO"

La exhuberante fantasía del poeta genial-elaborador de sueños de ultratumba, Edgar Poe, ha sido introducida en el celuloide, con una perfección maestra.

De unos versos lúgubres, en los que el fúnebre pájaro acentúa: "¡Nunca más!", se ha hecho un argumento que tiene la "virtud" de sugestionar el ánimo de todo espectador.

Ocuparnos de él sería desmoronar violentamente la fantasía de los admiradores del Séptimo Arte.

Merece verlo, vivir esas inquietudes de los personajes y seguir poco a poco la trayectoria del loco doctor—Bela Lugoso (Drácula)—y del monstruo—Boris Karloff—, pero con un alma sensible, al servicio del bien de la humanidad:

El caso de "El hombre que ríe", novela de Víctor Hugo. Una cara horriblemente fea, y un corazón todo ternura.

Mucha fastuosidad en las escenas y una técnica verdaderamente prodigiosa.

Esto es "El Cuervo".

El numeroso público que asistió al estreno, quedó satisfecho del film "Universal", proyectado.

MADIPE

NOTAS LOCALES

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 24 de Febrero, tendrá lugar en este Establecimiento, la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursal primera y segunda durante el mes de Abril último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

A nuestros suscriptores

Rogamos encarecidamente a todos nuestros suscriptores de fuera de la capital atiendan puntualmente los giros trimestrales con objeto de evitar devoluciones que como es consiguiente acarrear gastos y trastornos en la buena marcha de nuestra Administración.

Igualmente rogamos a nuestros suscriptores de la capital abonen con toda puntualidad sus recibos mensuales, ya que con ello nos facilitan mucho nuestros trabajos administrativos.

Para suscribirse a LA VOZ basta llamar a los teléfonos 24-36 y 24-37.

LA ADMINISTRACION

Instrucción Pública

TITULO

La Facultad de Sevilla envía a esta Sección Administrativa de Primera Enseñanza un título de Licenciado en Derecho, expedido a nombre de don Federico Carlos Martín de Algar.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en Pueblonuevo don Carlos Lisboa de Liébana, maestro de la escuela de niños número 7 de dicho pueblo.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado maestro interino en aquella provincia, don Filiberto Burgos Torres, número 24 de la lista de aspirantes de Córdoba.

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 18 de Febrero: Cerdos, 26 con 2.166 kilos; vacunas, 22, con 3.770; terneras 3, con 183; lanar y cabrio, 14 con 159 y medio.

Ganado sacrificado el 19 de Febrero: Cerdos, 36, con 3.378 kilogramos; vacunas, 15 con 2.956 y medio; terneras, 3, con 242 y medio; lanar y cabrias, 17, con 207 y medio.

La crecida del Guadaquivir

El nivel de las aguas en el Guadaquivir sigue subiendo.

Durante la tarde de ayer y aún de noche multitud de curiosos acudieron a la Ribera para presenciar la enorme crecida.

Se han adoptado medidas de precaución para en el caso de que siga subiendo el nivel del río.

El personal de bomberos estuvo en Quemadillas, donde salvaron cincuenta familias.

Mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00.

Idem corriente, idem, 163'00.

Avena, idem, 34'00.

Cebada, idem, 38'00.

Habas castellanas, idem, 48'00.

Idem morunas, idem, 42'00.

Harina candeal. 1.^a, idem, 60.

Idem integral, tasa, idem, 55.

Maíz, idem, 43'00.

Trigo (tasa), idem, 50.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

* * *

Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60.

Leche: de vaca, litro, 0'80. De cabra, 0'80.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Carbones minerales y vegetales

Amacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2605 CORDOBA

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas

SE VENDE carro nuevo.—Razón: Maderera Andaluza. Avenida de América.



SE VENDE una Registradora Nacional en perfecto estado. Razón: Concepción, 16. (Droguería).

CARNAVAL 1936. — Gran portal de disfraces para máscaras. Especialidad en dominós negros de seda sin estrenar. Precios baratísimos. Calle Málaga (frente a la puerta falsa del Teatro Duque de Rivas).

Almonedas

ALMONEDA urgente de varios muebles y útiles de casa, en la calle Montemayor, 1. Horas de 11 a 1 y de 3 a 5.

Amas de cria

SE OFRECE ama de cria primeriza, 17 años de edad, para dentro o fuera de la capital. Razón: Anita Cabezuelo. Postrera, 4 (Alcázar Viejo).

Minojosa del Duque

UN BANQUETE

Al abandonar la Alcaldía recientemente nuestro digno presidente don Luis Gómez Monsalve, se organizó por varios amigos un banquete en honor a la labor realizada en nuestro Municipio durante los quince meses de su acertada y provechosa gestión.

El acto tuvo lugar en el espacioso local del Teatro Cervantes de esta localidad, asistiendo unos doscientos comensales, entre los que, además de sus amigos políticos, se vieron concurrencia de todos los matices políticos más encontrados y opuestos, que fueron a rendir admiración y tributo a la laboriosidad y honradez de nuestro alcalde republicano, que tan alto supo izar y mantener nuestro pabellón en la Casa Ayuntamiento.

El salón estaba engalanado con exquisito gusto. Sobre la mesa presidencial destacaba un honroso y lacónico letrero: "Viva la República", teniendo por pie la bandera nacional de nuestro Partido.

En el frente opuesto con letras de gruesos caracteres aparecía también como nota simpática del acto, esta inscripción: "La Juventud Radical saluda a su jefe local".

El acto hermoso, de una hermosura incomparable, fué amenizado por el sexteto local, que puso en ejecución lo más escogido de su repertorio, con el gusto y exquisitez que sabe hacerlo.

Ofreció el homenaje el vicepresidente de nuestro Comité don Francisco Milla Vígara, en sentidos y expresivos términos; y seguidamente hicieron uso de la palabra don Andrés Álvarez Calvente, don Ramón Camargo Vázquez, don Rafael Fuentes Quintana, el secretario de este Ayuntamiento don Antonio de Molina Lozano y el abogado don Feliciano A. Leal Márquez, ensalzando el acto, desposeído de todo matiz o partidismo político, y la figura de don Luis Gómez Monsalve al frente de nuestro Ayuntamiento, de cuya gestión desinteresada, noble y activa, quedaba grato recuerdo en la mayoría de todo el vecindario.

El homenajeado, finalmente, tuvo frases de honda emoción y agradecimiento para todos cuantos le habían ayudado en su difícil tarea, con los cuales compartía este homenaje, y con sentida expresión dió las gracias por la inmerecida distinción de que le hacían objeto.

Todos los oradores fueron larga y clamorosamente ovacionados.

Durante el desfile, lo mismo que a la entrada de la mesa en el local, el sexteto interpretó el Himno Nacional entre las mayores aclamaciones.

El banquete fué servido por el con-

serje de este Centro Republicano Radical, don Manuel Sánchez Sánchez, habiendo puesto de manifiesto, una vez más, sus dotes en el arte culinario.

CORRESPONSAL

Sucesos en la provincia

Riña sangrienta

La benamérita de Benamejil da cuenta de haberse suscitado una reyerta entre los vecinos de dicho pueblo Cristóbal Ramírez Lara y Cayetano Gómez Romero.

Intervino en la riña un hermano del primero, llamado Juan, que resultó con una herida en la cabeza.

La guardia civil persiguió a uno de los contendientes, no pudiendo detenerlo, a pesar de haber hecho varios disparos para intimidarle.

El Juzgado entiende en el asunto.

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Concepción Aranda Real, Rafael Martín Heredia, Juan B. Zaragoza León, Helios Moreno Pérez y Domingo Pacheco Correa.

Defunciones: Dolores López Espinosa, de un año, y Francisco Díaz Bello, de 19.

Matrimonios: Ninguno.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Rafaela Aguilera Álvarez, Tenesa Muñoz Zamorano, Francisca Márquez Ruiz y Francisco Manuel Recio Lucena.

Defunciones: Fernando Marzo Martínez, de 41 años, y Dolores Real Rodríguez, de 27.

Matrimonios: Sol Rodríguez Gutiérrez, con Antonia Llamas Real.

Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :: Cubierto económico popular TRES pesetas :: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés
Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras
CALEFACCION A TODO CONFORT
Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"
Victoriano Rivera. 4. (antes Plata)
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

"GAMBRINUS" (Bar - Restaurant)

Ha cambiado de DIRECCION. ES UN BUEN ESTABLECIMIENTO hoy muy pronto, será aún mejor.

Acudid a GAMBRINUS: allí os acogerán cordialmente y disfrutaréis de confort, bebidas de las mejores marcas y tapas variadas por el consumo. SERVICIO A LA CARTA. Cubierto PATRIA, compuesto por la mañana, de tres platos a elegir, postre y vino; y por la noche, de 4 platos y vino, ambos servicios por 3 pesetas.

Calle JESUS MARIA. Teléfono 2754
(Frente a CORREOS)

Gran Kursal Andaluz

PROPIETARIO
JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos grandes sesiones vermouth.

CALEFACCION MODERNA

Gran confort.

Fitero, 3.-Teléfono 15-55
CÓRDOBA

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 :—: CORDOBA :—: APARTADO N.º 14